

**Информация за текущото състояние на “Специализирана болница за активно лечение по детски болести-проф. Иван Митев” ЕАД, гр. София**

**“Специализирана болница за активно лечение по детски болести-проф. Иван Митев” ЕАД, гр. София** с ЕИК 000662790 е лечебно заведение, еднолично акционерно дружество, в което министърът на здравеопазването упражнява правата на държавата като едноличен собственик на капитала. Лечебното заведение е с предмет на дейност осъществяване на болнична помощ - диагностика, лечение и диспансерно наблюдение на детските болести.

През 2000 г. след извършената реформа в системата на здравеопазването „Държавна университетска педиатрична болница” се трансформира в еднолично акционерно търговско дружество с наименование „Специализирана болница за активно лечение на детски болести – проф. Иван Митев“ ЕАД, гр. София („СБАЛДБ – проф. Иван Митев“ ЕАД). Към лечебното заведение е създадено еднолично дружество с ограничена отговорност – „Медицински център за специализирана извънболнична медицинска помощ по детски болести“ ЕООД, чийто едноличен собственик на капитала е СБАЛДБ „Проф. Иван Митев” ЕАД. Мисията на СБАЛДБ „Проф. Иван Митев“ ЕАД е насочена към осигуряване на своевременна, качествена, достъпна и иновативна медицинска помощ в сферата на диагностиката и лечението, възстановяването и укрепването на здравето на деца от 0 – 18 г. с остри и хронични заболявания чрез най-съвременни методи и повишаване на качеството на живота им, а чрез тях и на техните близки и на цялото общество; снижаване на предотвратимата смъртност; развитието на възможности за осигуряване на комплексно интердисциплинарно медицинско обслужване за деца с хронични заболявания, увреждания и специфични потребности и повишаване на качеството им на живот.

Към 30.09.2023г. лечебното заведение реализира положителен текущ финансов резултат печалба в размер на 167 хил. лв. и общо финансов резултат (отчитащ неразпределена печалба и натрупана загуба от предходни години) загуба в размер на -514 хил. лв. Приходите за периода са 12 880 лв., от които 72% са приходи от НЗОК, 19,6% са приходи от Министерство на здравеопазването и 8,4% са приходи от други източници. Разходите за периода са 12 713 хил. лв., от които 16,1% са разходи за

материали, 65,2 % са разходи за персонал и 18,7 % са разходи за външни услуги, амортизации и други.

Общо собственият капитал на дружеството е 3 945 хил. лв. Стойността на активите към края на трето тримесечие на 2023 г. е 27 601 хил. лв., а задълженията към 30.09.2023 г. са 17 252 хил. лв., като липсват просрочени задължения. Персоналът на болницата е 285 души, от които 63 лекари, 96 специалисти по здравни грижи и 49 санитарни. През третото тримесечие на 2023 г. броят на преминалите болни е 5 100 пациента, при среден брой легла 107 и заетост 77%.

По предварителни данни, на консолидирана основа, към 31.12.2023 г. СБАЛДБ "Проф. Иван Митев" ЕАД, гр. София приключва финансовата година без просрочени задължения и с положителен финансов резултат от 202 хил. лв. Общо приходите за периода са в размер на 19 527 хил. лв., а общо разходите 19 325 хил. лв. Собственият капитал на дружеството нараства до 4 466 хил. лв. при записан капитал от 2 182 хил. лв.

Информация за финансовите отчети на дружеството, анализи и доклади за дейността може да бъде намерена в Търговския регистър и РЮЛНЦ към Агенция по вписванията и на електронно-информационна система за публичните предприятия - <https://reports.appk.government.bg/Public/Public/Organizations> поддържана от АППК.

В изпълнение на Наредба № 5 от 17.06.2019 г. Министерството на здравеопазването започна да събира и публикува на електронната си страница, информация по ключови показатели, характеризиращи финансовото състояние и дейността на държавни и общински лечебни заведения за болнична помощ, част от които отговарят на търсенето на заявителя болниците. Данни за общо и просрочените задължения, брой преминали болни, използваемост на леглата, брой леглодни и др. показатели се публикуват за всяко тримесечие и са достъпни на адрес: <https://www.mh.government.bg/bg/politiki/standart-za-finansovo-upravlenie-na-drzhavnite-lechebni-zavedeni/>